Sujet + Corrige

ANNALES MATHEMATIQUES BAC ES
PROBABILITES - 2014

SUJET
FRANCE METROPOLITAINE
BAC ES - 2014

CORRECTION REALISEE




Sujets Bac Maths 2014 Annales Bac Maths 2014

Annales Mathématiques Bac 2014
Sujets + Corrigés - Alain Piller
France Métropolitaine

BACCALAUREAT GENERAL

Session 2014

MATHEMATIQUES - Série ES
ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE

Durée de I’épreuve : 3 heures - coefficient : 5

MATHEMATIQUES - Série L
ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE

Durée de I’épreuve : 3 heures - coefficient : 4

SUJET

EPREUVE DU VENDREDI 20 JUIN 2014

L’usage de la calculatrice est autorisé.

Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche, méme
incompléte ou non fructueuse, qu’il aura développée.

Il est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements
entreront pour une part importante dans I'appréciation des copies.

Le candidat s’assurera que le sujet est complet, qu’il correspond bien a sa série et a son
choix d’enseignement (obligatoire ou spécialité).

Le sujet comporte 6 pages, y compris celle-ci ; la page 6 est a rendre avec la copie.

1
14MAELMLR1

alainpiller.fr

Bac Maths 2014 Corrigés Bac Maths 2014



Maths es 2014

Exercice 1 : (5 points)

Mathématiques es 2014

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples (QCM).
Pour chacune des questions posées, une seule des quatre réponses est exacte.
Indiquer sur la copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie.

Aucune justification n’est demandée.

Une réponse exacte rapporte 1 point. Une réponse fausse, une réponse multiple ou l'absence de
réponse ne rapporte ni n’enléve aucun point.

1. L’arbre de probabilités ci-dessous représente une situation ou A et B sont deux

événements, dont les événements contraires sont respectivement notés A et B.

Alors

a) P,(B) =0,18

b) P(ANB) =0,9

0,3 B

el

vell

c) P,(B) =0,7 d) P(B) =0,5

2. Avecle méme arbre, la probabilité de I'événement B est égale a :

a) 0,5

b) 0,18

¢) 0,26 d) 0,38

3. On considere une fonction f définie et continue sur 'intervalle [1 ; 15]. Son tableau de

variation est indiqué ci-dessous.

X

1

3

4

12 15

f ()

Soit F une primitive de la fonction fsur l'intervalle [1; 15]. On peut étre certain que :

a) La fonction F est négative sur l'intervalle [3 ; 4].

b) La fonction F est positive sur l'intervalle [4; 12].

¢) Lafonction F est décroissante sur l'intervalle [4; 12].
d) La fonction F est décroissante sur l'intervalle [1; 3].
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4. Pour toutréel x de l'intervalle ] 0; +oo [ :
I'équation In x + In(x + 3) = 3In2 est équivalente a I'équation :

a) 2x+3=6 b) 2x+3 =8 c) x>+3x=6 d) x> +3x =38

5. g estlafonction définie sur I'intervalle ] 0 ; +oo [ par g(x) = ;

On note C sa courbe représentative.
L’aire, exprimée en unités d’aire, du domaine délimité par la courbe C, 1'axe des abscisses,
et les droites d’équations x = 2 et x = 6, est égale a:

a) 5(In6—1In2) b)éf:g(x)dx ¢)5In6+5In2 d) g(6) —g(2)

Exercice 2 : (5 points)

Al'automne 2010, Claude achéte une maison a la campagne ; il dispose d’un terrain de 1500m?
entierement engazonné. Mais tous les ans, 20% de la surface engazonnée est détruite et
remplacée par de la mousse. Claude arrache alors, a chaque automne, la mousse sur une
surface de 50m? et la remplace par du gazon.

Pour tout nombre entier naturel n, on note u,, la surface en m? de terrain engazonné au bout
de n années, c’est-a-dire a I'automne 2010 + n. On a donc uy = 1 500.

1. Calculer u,.
2. Justifier que, pour tout nombre entier naturel n, u,,; = 0,8 u,, + 50.

3. On considere la suite (v,) définie pour tout nombre entier naturel n par: v, = u,, — 250.
a) Démontrer que la suite (v,,) est géométrique. Préciser son premier terme et sa raison.
b) Exprimer v,, en fonction de n.
En déduire que, pour tout nombre entier naturel n, u,, = 250 + 1 250 x 0,8™.
¢) Quelle est la surface de terrain engazonné au bout de 4 années ?

4. a) Déterminer par le calcul la plus petite valeur de I'entier naturel n telle que :
250 + 1250 x 0,8" < 500
Interpréter le résultat obtenu.
b) Compléter I'algorithme fourni en annexe 1 pour qu'il affiche la solution obtenue a la
question précédente.

5. Claude est certain que les mauvaises herbes ne peuvent envahir la totalité de son terrain.
A-t-il raison ? Justifier la réponse.
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Sujet Mathématiques Bac 2014
probabilités ES - corrigé

Partie C:

Le président de la fédération francaise de billard (FFB) souhaite estimer le niveau de
satisfaction de ses 14 000 licenciés quant a I'organisation des tournois.

Antoine estime que les 80 adhérents de son club constituent un échantillon représentatif des
licenciés de la FFB. Il est chargé de faire une étude au sein de son club : les 80 adhérents ont
répondu, et 66 ont déclaré qu'’ils étaient satisfaits.

1. Quelle est, sur cet échantillon, la fréquence observée f de personnes satisfaites de la
FFB?

2. Déterminer un intervalle de confiance au niveau de confiance 0,95 de la proportion p de
licenciés satisfaits de la FFB. Les bornes de I'intervalle seront arrondies au millieme.
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Exercice 4 : (5 points)

On injecte a un patient un médicament et on mesure régulierement, pendant 15 heures, la
concentration, en grammes par litre, de ce médicament dans le sang.

On obtient la courbe fournie en annexe 2.

A. Etude graphique :
Avec la précision permise par le graphique, indiquer :

1. la concentration a I'instant initial ;

2. lintervalle de temps pendant lequel la concentration est supérieure ou égale a
0,4 gramme par litre.
On fera apparaitre sur le graphique les traits de construction nécessaires.

B. Etude théorique :

On admet que la concentration peut étre modélisée par la fonction f définie sur
Iintervalle [0; 15] par: f(x) = (x + 2)e™%5%, ol x représente le nombre d’heures
écoulées depuis l'instant initial et f(x) la concentration, en grammes par litre, du
médicament dans le sang.

1. Onnote f’ la fonction dérivée de la fonction f . Justifier que f'(x) = —0,5xe™%>* eten
déduire le tableau de variation de la fonction f sur [0; 15].

2. Justifier que I'équation f(x) = 0,1 admet une unique solution a sur l'intervalle [0 ; 15].
3. Déterminer un encadrement de a d’'amplitude un dixieme.

4. Unlogiciel de calcul formel donne le résultat ci-dessous :

Elderiver[ [x+Z2) *exp (-0.5%x))

EXp{=0.5*x)=0.5 *exp(=0.5 *x) ¥x+2)
deriver (exp (-0.5%x)-0.5%exp [-0.5*%x) * [x+2))

=m0 3 )+ 0,25 *eRp =05 %) Y x+ 2)
factoriser (—exp (-0.5%x)+0.25%exp (—0.5%x) * (x+2) )

(0.25 *x-0.5) *Exp(=0.5 *x)

En vous appuyant sur ces résultats, étudier la convexité de la fonction fsur l'intervalle
[0; 15] et préciser I'abscisse d'un éventuel point d’inflexion.

C. Interprétation des résultats :
En vous aidant des résultats obtenus, soit dans la partie B, soit par lecture graphique et
sans justifier, répondre aux questions ci-dessous.

1. On estime que le médicament n’est plus actif lorsque la concentration est strictement
inférieure a 0,1 gramme par litre. Pendant combien de temps le médicament est-il
actif ?

2. Auboutde combien d’heures la baisse de concentration ralentit-elle ?
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EXERCICE 2 ( France. Me Tropols faine 20d4)

Partie A: Le brllard AmeTicain

@ Calcolons ¢:

Papss V@nonca’ Novs Savans qoe:

. X suit une o oni_fome. suT |intervalle [zg- 6] .

') N CC candch‘on'a:

A2 o & 206
. j’(x)= 4o L 20;60]

o S'hon

ECXx)= 20460
5 =

Il oagtdecaloler: P (x > 30).

P X7 30) = /;o y(x)d& &7 P(X23°3=/6° dx,
30

<3
Lo

6o
pon Pz ) = A L=l = PU=230)-2.

Qu tokal | la probabilite’ P poul que lentcatnement dufe
plus e 30 minvtes est.  P= F5%.

@) Calcvlons ECX).

ECX) = 20460 =5 E(X) = HO mingtes,
2

'A



fo talal , en moyenne, yn entraihement <ufe Ho minules,

Pastie B: Les bovles de billard

@ Determinons Pi.

Dapie’s 1NN, novs savansgde:
. Dest la variable gleatoifa qui, o chaqur bouleprelevee,
associe. gon diamette (en mm ).
D suif \a loi NofMale. deéPe.fanCe. p 5% et d ecart
\'3?& g = O,J.i,

— soit la loi nofMale_ cenlidde fedurte,

T| oagt de calculer: 1= P (DL51).
PeCD 4 54} = ?(D__j) < 51'5}3

o2
- P T0),

A Yarde d'une Machine o calwler, on frov/e .

pcpes3) =06 => H=95

Au total  1a probabilite’ demande® est: f1 =0,6.

@ TDatermnons Py

T| o't de calcvler: (5675 £ D4 57,45)



P(56%6 £ D45135) = ¥ (56;—}5 -53 4 D-P £5195-57

0,44 T
:?(—25 L T4 2._5_)
14 44
-9 P(7T<«35) .4
44

A laide duhe machme a calawler , on lrouve s

P 65635 £ D4 £§3,5)~ ©,9FF => P, o913,

Autota, la probabrlite’ demande®e est: P2 0,913,

@ TDeterminons Pa.

7| sagit de Calculer : Pa=d4-R.

Py = 4-P => P3 00023

Au total la pfobabrite’ cemander esh: ?3 2 0,0023,
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